VOTO RESOLUTIVO DE LA COMUNIDAD SAN RAMONCITO, 6 DE JUNIO DE 2013
Los hombres, mujeres y niños de la Comunidad de San Ramoncito, representados por el Santo Cabildo y su Corregidor, don Paulino Moye Mata, en respuesta pública a la nueva tramoya del gobierno y su ministro Quintana, de persistir en la construcción de la carretera por el corazón del TIPNIS, decimos, afirmamos y aclaramos, QUE COMO PUEBLOS INDÍGENAS NOS ENCONTRAMOS EN ESTADO DE ALERTA ROJA ante las pretensiones expresadas en el documento de Ley Departamental Público, presentado el pasado día 4 de junio por la geopolítica de expansionismo e imposición socioeconómica y cultural al que aspiran los cocaleros como beneficiarios directos de la colindancia con nuestro territorio.
Llamamos a la unidad del movimiento indígena ante la posible necesidad de vernos forzados a cerrar nuestras fronteras   y sentar presencia en los territorios codiciados de los cocaleros cochabambinos
Pedimos a todo el pueblo boliviano que nos apoye en nuestra lucha por evitar el genocidio y defenderemos con nuestras vidas nuestra Casa Grande.
La decisión de que la carretera NO ATRAVIESE POR NUESTRO TERRITORIO, fue aprobada por el Encuentro de Corregidores de San Pablo el año 2011, donde nació la Octava Marcha que consiguió la Ley 180 de intangibilidad del TIPNIS, a pesar de la brutal represión y genocidio de Chaparina y hasta el día de hoy no hay  imputados ni justicia en este caso. Inclusive dentro de la ley 180, aprobamos la ley de la carretera aclarando que en el artículo tercero que la construcción carretear Villa Tunari - San Ignacio de Moxos, como cualquier otra, NO ATRAVESARÁ EL TERRITORIO INDÍGENA PARQUE NACIONAL ISIBORO  SÉCURE (TIPNIS), luego, el gobierno mintió a las comunidades diciendo que la ley 180 prohíbe incluso recoger leña dentro del parque y aprobó la Ley 222 de la Consulta Trucha, amparados por miembros del CONISUR que ya no son parte del TIPNIS.
Entonces se llamó al encuentro de Corregidores de Gundonovia el año 2012, que reiteró que no queremos que la carretera atraviese el territorio y que se derogue la Ley 222 de Consulta, allí nació la NOVENA MARCHA que solamente recibió la indiferencia, discriminación y violencia por parte del gobierno, por este motivo se decidió hacer la resistencia a la consulta en el territorio, Y LA RESISTENCIA TUVO UN TRIUNFO CONTUNDENTE, PUES EL GOBIERNO NO LOGRÓ ENTRAR A LAS COMUNIDADES MÁS QUE POR LA VENTANA, LAS BRIGADAS DE CONSULTA FUERON EXPULSADAS, E INCLUSO EL PROPIO MINISTRO QUINTANA FUE EXPULSADO POR NUESTRA COMUNIDAD DE SAN RAMONCITO, y como prueba tenemos la gorra del piloto Vedia y pedazos del vidrio del helicóptero BA-51, así que el gobierno no recibió el apoyo ni siquiera de las comunidades cercanas al Polígono 7.
Sus resultados muestran datos falsos, tergiversados y terriblemente mentirosos, a pesar de que el gobierno dividió y trajo muchos recursos para dividir a las comunidades, comprando y corrompiendo las conciencias de personas y creando organizaciones paralelas, ACTUALMENTE EL MOVIMIENTO INDÍGENA SIGUE DE PIE, FIRME EN SU DECISIÓN DE NO PERMITIR  LA CONSTRUCCIÓN DE LA CARRETERA POR EL CORAZÓN DEL TIPNIS QUE NO BENEFICIARÁ A LAS COMUNIDADES DEL TIPNIS, el beneficio será solo para los cocaleros, las trasnacionales brasileñas  del petróleo, los madereros y aumentará la producción de cocaína en Bolivia, por tanto reiteramos una vez más nuestra decisión unánime de no permitir que la carretera atraviese nuestro territorio y menos que parta en dos nuestra Casa Grande.
Por tanto hoy y siempre por la defensa de nuestra Casa Grande: ¡Fuera Evo
